
Página 1 de 2 

 

 Ata da 89ª Reunião Ordinária do CBH-PARDO 1 
Aos vinte e três dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove horas 2 
e trinta minutos, no Auditório do Escritório Regional de Governo, Agência de Águas do 3 
Estado de São Paulo, localizado em Ribeirão Preto/SP, presentes os membros 4 
representantes dos segmentos Estado, Município e Sociedade Civil, conforme registrada 5 
em folha de presença, observado quórum, deu-se início a Octogésima Nona Reunião 6 
Ordinária do CBH-PARDO. O Sr. Marden Machado, representante da SP Águas e 7 
Secretário Executivo do CBH-PARDO cumprimentou a todos e compôs a mesa com o 8 
Sr. Leonardo Teixeira Spiga Real, Prefeito de Tambaú e Presidente  eleito; o Sr. Carlos 9 
Eduardo Nascimento Alencastre, representante da Sociedade de Defesa Regional do 10 
Meio Ambiente - SODERMA e Vice-Presidente, o Sr. José Carlos Momenti, Diretor da 11 
SP Águas Ribeirão Preto e Secretário Executivo Adjunto. Também deram boas-vindas 12 
a todos os participantes.  Colocada em discussão a Ata da 88ª Reunião Ordinária, 13 
dispensando-se a sua leitura tendo em vista a mesma ter sido encaminhada 14 
antecipadamente para análise.  O Presidente submeteu à votação e foi aprovada. O 15 
Secretário Executivo seguiu com os informes da Secretaria: Na Reunião do Conselho 16 
Estadual de Recursos Hídricos - CRH - 23 de abril - São Paulo, o Presidente  Leonardo 17 
esteve presente e a Prefeitura de Tambaú foi indicada como titular e a Prefeitura de 18 
Socorro como suplente. Foi aberto a discussão para indicação de novos membros do 19 
segmento dos Municípios, para comporem as Câmaras Técnicas do CRH, com os 20 
seguintes membros interessados: S3 - CTAJI - Câmara Técnica de Assuntos Jurídicos e 21 
Institucionais: Entidade: Ordem dos Advogados do Brasil - OAB - 12ª Subsecção 22 
Ribeirão Preto, Nome: Fabrício Martins Pereira; T4 - CTAS - Câmara Técnica de Águas 23 
Subterrâneas: Entidade: Associação Paulista dos Geólogos - APG, Nome: Marciano 24 
Teixeira Correia;  S4 - CTUM - Câmara Técnica de Gestão de Uso Múltiplos de Recursos 25 
Hídricos: Entidade: Associação dos Engenheiros e Arquitetos de Mococa, Nome: Jábar 26 
Jauhar; T3 - CT COB - Câmara Técnica de Cobrança pelo Uso dos Recursos Hídricos: 27 
Entidade: Associação dos Engenheiros e Arquitetos de Mococa, Nome: Jábar Jauhar;  T3 28 
- CTPA - Câmara Técnica de Proteção das Águas: Entidade: Prefeitura Municipal de 29 
Tambaú, Nome: Maria Paula Fernandes de Freitas.  Na 1ª Reunião (virtual) do Fórum 30 
Paulista de Comitês de Bacias Hidrográficas ocorrida em 24 de abril foi eleita Nova 31 
Coordenação do Fórum Paulista para a gestão 2025-2027. Ocorreu de 05 a 09 de maio, 32 
em João Pessoa/PB o 2º Fórum Brasil das Águas, representando o Comitê o Sr. José 33 
Carlos Momenti. Dada a palavra para a Sra. Simone, Secretária da CT-EA deste Comitê, 34 
que fez considerações sobre a Oficina de Elaboração dos Projetos de Educação 35 
Ambiental; ocorrida nos dias 23 de março e 11 de abril comentando que os membros 36 
participantes eram bastante qualificados e tiveram ótima participação . Quanto às 37 
matérias deliberativas: Deliberação CBH-PARDO 356/25 - Referenda escolha dos 38 
membros das Câmaras Técnicas do CBH-PARDO para o período de 01/04/2025 a 39 
31/03/2027.  O Secretário Executivo comenta sobre as quatro Câmaras Técnicas  - CT-40 
OLIL, CT-PGRH, CT-SAN e CT-EA, e que é preciso referendar essas câmaras. O 41 
cadastro encontra-se no arquivo do Comitê e também no site  42 
(https://sigrh.sp.gov.br/cbhpardo). Foi colocada em votação e a deliberação é aprovada. 43 
Deliberação CBH-PARDO 357/25  - Indica Prioridades de Investimentos ao 44 
FEHIDRO pela Cobrança pelo Uso da Água referente ao orçamento 2025 e dá outras 45 
providências. O Secretário Executivo comunicou que 26 projetos foram procotolados, 46 
explicando todos os itens constantes no Anexo I , tendo como fonte a cobrança pelo uso 47 
da água. Após alguns questionamentos, o Presidente coloca em votação e a deliberação 48 
foi aprovada por unanimidade. Em outros assuntos, a Secretária da CT-EA, explana 49 
sobre o Relatório Final das Atividades do projeto FEHIDRO “Implantação do Programa 50 
de Educação Ambiental da Bacia Hidrográfica do Pardo”, executado em três etapas, que 51 
incluiu o Diagnóstico da Educação Ambiental na Bacia.  Com o restante dos recursos 52 
referente ao 1º Pleito, o Secretário Executivo propõe que seja aberto o 2º Pleito com 53 
uma deliberação “ad referendum” , momento em que o Presidente coloca em votação e é 54 
aprovado por unanimidade. Também coloca sobre fazer a próxima reunião itinerante, e 55 
o Presidente dispõe a cidade de Tambaú, colocando para votação foi aprovada pela 56 
maioria tendo apenas um voto contrário.  O Prefeito de Águas de Prata na ocasião 57 
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solicitou a palavra sobre a instalação de uma empresa de mineração (Extração de Terras 58 
Raras) em Caldas e Poços de Caldas, pedindo a ajuda do Comitê, demonstrando 59 
preocupação com riscos de contaminação  das águas da Bacia do Pardo.  Foram feitas 60 
algumas considerações referente ao assunto pelo Presidente para informações do 61 
Prefeito de Águas da Prata com o Coordenador de Meio Ambiente, que estavam 62 
presentes na reunião, informando aos mesmos na ocasião, a representação do assunto 63 
junto a Companhia Ambiental do Estado de São Paulo (CETESB) e Grupo de Atuação 64 
Especializada em Meio Ambiente (GAEMA) do Ministério Público , ficando esse Comitê 65 
de acompanhamento nessas informações. Após essa reunião o Presidente informou que 66 
formalizou o pedido verbal de ofício ao Prefeito de Águas da Prata, para protocolarmos 67 
ao GAEMA e não obteve êxito. Na sequência, os membros da Diretoria agradeceram a 68 
presença de todos e o Presidente encerrou a 89ª Reunião Ordinária do CBH-Pardo, cuja 69 
ata foi por mim lavrada, Marden Strini  Machado. Ribeirão Preto, 23 de maio de 2025.  70 


